

EL POPULAR

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
En Almería en mes.	4.00
Provincia, trimestre.	12.00
Extranjero, id.	18.00
Número suelto.	0.15
Idem atrasado.	0.25
Para revendedores, 20 ejemplares.	0.75
TARIFA DE ANUNCIOS	
En 1.ª plana, línea, cuerpo 2.	0.15
En 2.ª y 3.ª plana, id. id. id.	0.10
En 4.ª plana, id. id. id.	0.05
Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales.	
PAGOS ANTICIPADOS	

DI RIO REPUBLICANO. --- Director: Manuel Pérez García.

Redacción y Administración: Príncipe, 36
TALLERES: Real, 30 - Almería.

AÑO I.--- Núm. 300.

Domingo 25 de Diciembre de 1910.

Teléfonos, núms. 143 y 111

El viaje del rey

Si algún obstáculo de última hora no lo impide, sabe ya, como cosa resuelta y descontada, que hacia mediados del próximo mes vendrá don Alfonso a esta ciudad, al regreso de su viaje a Melilla.

La excursión en proyecto, precupa a estas horas a los buenos súbditos del rey; preocupan a los partidos del turno, y a los concejales monárquicos, y al Gobernador civil de la provincia; preocupan, sobre todo, al Alcalde, que va a perder en estos quince o veinte días que faltan para la regia visita, ya que no la salud, las carnes y el sosiego.

Los síntomas premonstrios del viaje, puede ya advertirlos en nuestras calles el menos linco. Han comenzado, algunas, a adecentarse un poquitín. El revoque se halla a la orden del día. El decorado viste siempre bien en estas cosas. Con el tiempo se pierde; muy al contrario, la higiene y la estética salen seguramente gananciosas. Todo lo que sea limpieza y aseo, es siempre plausible.

Pero si en eso, hoy como ayer y mañana como hoy, estamos dispuestos a actuar de alabarderos con quien a tales menesteres se consagra, en cuanto de ahí se salga y se trate de extremar la nota, si esto se intentara, allí surgiría inmediatamente nuestra protesta. Nada de reincidir en prácticas desacreditadas de otras veces. Nada de sacar las cosas de quicio, que ni eso es prudente, ni discreto, ni tolerable.

Que la población aparezca esos días, no solo a los ojos del rey, sino también a los ojos de todas las personas que con motivo de ese viaje nos visiten, limpia y aseada cuanto sea posible, nos parece natural, y además de natural, digno de aplauso. Pero una cosa es que Almería se vista de limpio y otra cosa muy distinta que se vista de gala. Eso no, por que aquí las galas no existen; por que aquí respira todo, desgraciadamente, pobreza y angustia; por que aquí, donde la crisis económica que sufre el país, ha llegado a revestir los más agudos caracteres, pensar ahora en aparecer, a los ojos del rey y de su séquito, como un pueblo próspero, el que es un pueblo hambriento, equivaldría a mentir al rey y a mentir a todo el mundo; y la mentira, más que a nadie, denigra y envilece al que la emplea.

Limpieza, sí; estamos conformes. Aseo, todo el que sea posible; pero de ahí no se pasa. Las apariencias doradas, las apariencias fastuosas, los alardes ridiculos de una falsa prosperidad, quedan absoluta y radicalmente prosritos. Nada de banderolas, ni gallardetes, ni escudos, ni arcos triunfales. Nada de perchas, ni ropajes, ni talco, ni garrafinas. La verdad escueta, la verdad desnuda, a todos es debida; más que a nadie, por conciencia y por honor, al jefe del Estado.

Estamos pregonando a diario (y no mentimos, por desventura nuestra) que la precaria situación de este país se hace cada día más insostenible. Las clases sociales todas, y especialmente la clase obrera, faltan de recursos para las más precisas atenciones de la vida, atraviesan por una crisis aterradora. Nuestros pueblos, mil veces infortunados, han comenzado ya a sentir los efectos desastrosos de la miseria. Nuestros menestrales carecen de trabajo y tienen hambre. ¿Cómo podría justificarse que en estas circunstancias fuéramos a incurrir en la nécia presunción de aparecer ante la vista del monarca y de sus ministros, como un pueblo floreciente y dichoso, faltando a la verdad y tratando de engañar a nuestros huéspedes de un día, a más de engañarnos a nosotros mismos?

El dinero de las arcas municipales resérvese para invertir en obras permanentes, que en bien de la ciudad redunden; no se malgaste en vanos fuegos de artificio, ni en reformas efímeras y pasajeras. No imitemos a los ministros insensatos de Catalina de Rusia, que colocaban al paso de la soberana árboles de quita y pon y edificios de cartón piedra, para hacerle creer en una pros-

peridad imaginaria. No reportan, no suelen reportar, bien lo sabemos, utilidad a los pueblos los viajes regios; pero si alguna pudiera de ellos esperarse, no habríamos de recabar mentidos, ni aparentando grandezas inciertas, sino más bien dando cuenta al monarca de las necesidades del pueblo y pidiéndole que las remedie; presentándonos a la vista de sus ministros, no como un pueblo regocijado y ahito, sino conforme somos realmente, como un pueblo ageno a toda prosperidad y ayuno de protección y de justicia.

Ese es lo que deben ver los reyes y los gobernantes en los países que visitan: sus faltas, para corregirlas; sus miserias, para remediarlas; el desamparo en que viven, para hacerle cesar; el olvido a que vienen condenados, para que desaparezca. Cohetes y bengalas, colgaduras y festejos, arcos y oriflamas, banquetes y recepciones, músicas y vivas, salvas estruendosas y regocijos populares, darían idea a nuestros visitantes de un pueblo feliz, cuando somos, y harlo nos pesa, un pueblo desventurado. Seamos *cortisanos de la verdad*: no consintamos en ponernos, ni ahora ni nunca, ni la careta del histrión, ni la librea de los aduladores.

Rapsodia sentimental

Después de sufrir la pesadumbre de un consejo, no queda otro recurso que el de meditar sobre la inutilidad de las advertencias y también sobre lo conveniente que es abstraerse para recibir consejos propios. «Vida interior sin límites, vida exterior limitada...» Asomados a nuestra alma, nos veríamos a nosotros mismos; cosa que siempre es más grata que la noticia vecindad del compañero, que nos abraza con toda la ternura imaginable; pero que nos abraza al fin. «Que éste es pesimismo? Quién sabe! Yo diría que es fortaleza; como es fortaleza pensar de vez en cuando en la muerte...»

Las otras noches—trás haber sufrido unos consejos—caminaaba solitario, adusto, por calles tortuosas, donde la lluvia dejaba huella de su paso fugitivo. Todo en silencio convidaba a meditar, a onismarse, a sumergirse en la tristez de un pensamiento caprichoso y loco, de un pensamiento que con el sublimo materialismo de las ideas, trajera con su tejer y destejer de cosas y de imágenes, esas luscitas de los fuegos fatuos de la conciencia, que llamamos raciocinios. Faltaba luz en el ambiente y yo la buscaba dentro de mí ser, en lo más recóndito del espíritu, en ese rincón donde todos conservamos, como en relicario de un pensamiento de una quimera, el consuelo de una locura, ó el recuerdo de algún cuento de moroso ó de niño, ó el recuerdo de un escapazo—abierto al ojo pasador del vagabundo a todas horas— lugar donde se mostraban numerosas coronas fúnebras, guirnalda de nerarias y dolientes, que en las líneas de los ataudes proyectaban algo así como la sombra piadosa del olvido humano. Y entre ellas, aislado en un abandono señorial, vi un pensamiento, un gigantesco pensamiento de pétalos inmensos, puesto allí cual una interrogación de un más allá tenebroso.

Yo, al verle, sentíme acariciado por una rafea de risueña malancolía. Cuando yo muera, pensé, ¿por qué no pondrían mis dedos sobre la tumba donde yo esté, una ofrenda así? Yo quiero un pensamiento de éstos, cuando succumba. Pudo el poeta exquisito y delicado decir: «Plantad en mi tumba un sauce...»

Puede beber evocar en sus ojos macabro espadañas y laureles que en su tumba germinasen el abrigo de un río, manso, tranquilo, poético; pudo Enrique Heine pensar en el mar como sepultura «para enterrar con su cuerpo, sus amores» y pudieran todos éstos principios del Arte, pensar así; yo, más humilde, quiero un pensamiento, que equivalga en el propio umbral de la muerte al símbolo de mi vida, de todos mis afanes; a la síntesis de mis ansias todas: al trabajo, al deber, a la resignación, al estudio...

Un pensamiento! Poned sobre mi tumba, amigos, cuando yo muera, un pensamiento, que recoja algo de las particularidades de mi cuerpo, y al transformarse en materia, conviértalas en esencia de esa flor humilde, de esa flor rambentica que tantas cosas dice de amor, de su que tantas cosas dice de sacrificios. «Un pensamiento! pond sobre mi tumba esa flor que parece estar siempre agomada al borde de un lago, ó a la orilla de un arroyo... Yo también quiero asomarme a la vida... Yo también quiero asomarme a la eternidad, como esa flor se asoma a las acuos, serenamente, con la serenidad del hombre que cumplió con su deber, del hombre que cumplió con su deber, que fue honrado, que fue bueno que fue bajó, que sufrió... y al morir solo quiere descansar.»

JEAN LOPEZ NÚÑEZ.

Los solares para el Matadero

Después del acuerdo adoptado anteayer por el Ayuntamiento, acerca del solar en que ha de emplazarse el Matadero proyectado, claro es que la discusión de este punto en la prensa carece ya de objeto, porque se trata de una cuestión resuelta. Sin embargo, contestaremos brevemente a lo que nos dice el señor Espinosa en *La Crónica* de ayer, para que las cosas queden en el lugar debido.

Por mucho que apasione al señor Espinosa el interés personal que en este asunto tiene, los hechos deben haberle convencido de que no era el deseo de complacer a ningún propietario, sino el de servir a la ciudad, el que ha sumado tantos votos a la solución propuesta, unánimemente, por el Alcalde y por las Comisiones de Ornat y de Abastos. Bien significativo y elocuente es el hecho de que esa solución haya sido apoyada por hombres de tan distintas procedencias, como los catorce regidores que la votaron, y muchos de ellos de tanta autoridad y de prestigio tan indiscutibles, para que sea licite en nadie el suponer que solo se trataba de favorecer los intereses de un propietario determinado, con perjuicio de los demás y con menoscabo del interés público.

Eso no puede decirse, por quien no se halle evidentemente apasionado; sobre todo, después de tantas razones, realmente incontrovertibles, como se han alegado en pro de aquella solución.

Creanos el señor Espinosa y no pierda la serenidad habitual de su juicio por muy molesto que se sienta per que no haya sido posible complacerle. De haber ofrecido los solares por él propuestos, ventajas evidentes sobre los demás, tenga la seguridad de que hubieran sido los suyos los preferidos. Pero por grande que sea el afecto que muchos concejales le profesan, y de algunos amigos nuestros podemos certificar que se lo tienen muy sincero, era imposible, por el mero deseo de complacerle, ir resueltamente contra los intereses de la ciudad, que aconsejaba la solución adoptada.

Respecto a las fresas de brachagorda, que así las llama el señor Espinosa, refiriéndose a la mayor ó menor viveza con que escribimos en el suelto nuestro de anteayer, en el cual contestábamos a un artículo suyo, el señor Espinosa olvida, por lo visto, que él había acusado en su artículo de una gran incultura a los que informaron contra sus pretensiones; y eso lo decía el señor Espinosa, precisamente en un artículo en el cual afirmaba que vale 50,000 pesetas la compra y adquisición de una *maquinaria* que solo cuesta 1,000; y eso lo decía el señor Espinosa, precisamente en un artículo en el cual afirma que se eleva a 7,000 pesetas el sostenimiento de lo que solo exige de gas to unas 300.

Cuando se dicen estas cosas y al decir las se habla de la gran ineultura de los demás, no hay derecho a molestarle porque, al que así se produce, se le conteste que desbarra lastimosamente. No pueda exigir ciertos comedimientos en la expresión, el que empieza por no tener cuando se ocupa de los actos ajenos.

Y nada más, sino que deploramos las molestias que haya ocasionado esta cuestión al señor Espinosa; que lealmente deseamos tener ocasión de servirle, como buenos amigos suyos; y que prescindiendo de las reticencias finales del último suelto por él publicado, porque ni vienen a cuento en esta ocasión, ni tienen el menor asomo de certeza, ni otro fundamento alguno que no sea la propia malicia del señor Espinosa, el cual se halla en eso, por lo visto, en la puñalada de la Reina.

PARA REGALOS

Barbillos de uva superior, de 50 libras y 27 libras neto, propias para regalos, se destacan al comprarlos; precios especiales de 50 barriles en adelante, garantizando su fruto.

Darán razón en el establecimiento de don Antonio Alemán.

REAL 65.-ALMERIA

La carretera de Gádor á Laujar

Tenemos noticias muy halagüeñas para los intereses de los pueblos del Andarax, que han solicitado con tanto encarecimiento la construcción de la carretera de Gádor a Laujar.

Para satisfacción de ellos, nos complacemos en publicar los párrafos siguientes de una carta particular que nos dirige un alto empleado del ministerio de Fomento:

«Almería—dice—va a conseguir lo que desea, merced a la feliz idea que tuvo, de hacer venir a Madrid al ingeniero señor Toll, persona muy considerada en el ministerio y de gran autoridad entre el personal técnico; así es, que los que otros pueblos no consiguen ó consiguen tras un expediente de meses y hasta de años, el señor Toll lo ha obtenido en unas cuantas horas, saltando por encima de reglamentos y disposiciones embarazosas.

Anoche quedó informado favorablemente el estudio de la carretera de Gádor a Laujar y su ejecución inmediata por administración, en vista del mal estado económico de esa provincia. Preceptos reglamentarios de exposición de proyecto, de periodo de reclamaciones y otros, todos se han saltado por la insistencia del Subsecretario de la Presidencia que ha tomado con empeño extraordinario la cuestión.

Ha venido a favorecer mucho, la inusitada actividad desplegada a favor de Almería, la presencia del representante de los pueblos del Andarax, cuyo señor, de acuerdo con el señor Toll y con otras altas personalidades del ministerio, presentó una solicitud en nombre de los pueblos interesados, pidiendo la carretera, y en representación de los mismos pueblos se dió por notificado y conocedor del proyecto, reconoció su utilidad y renunció a las reclamaciones que sobre el mismo podrían hacer los quince pueblos cuyo trazado le atraviesa.

Bien puede, pues, asegurarse que sin la presencia del señor Abad Pérez en Madrid, la solución no se hubiera presentado tan clara y con tantas vistas a la legalidad.

Esta noche saldrá el señor Toll para esa. Bien pueden ustedes, a usanza del país, recibirlo con música y cohetes, porque bien se lo merece.

Aquí se nos queda don Emilio Abad, que quiere llevarse la Real orden de aprobación y ejecución de la carretera, oferta solemne que le ha sido hecha por quien puede hacerla. Por mi que tienen ustedes esa carretera en el bolsillo y no solo esa; también la de Bantarique ó los Imposibles, aprovechando el trazo de la carreterilla particular del Santo Cristo. Se hará en breve y tal vez la permanencia del señor Abad en Madrid se deba al desso de que queden cumplidos ofrecimientos que le fueron hechos.

En fin, que están ustedes de enhorabuena, especialmente los pueblos de las dos márgenes del Andarax.»

Si estas noticias satisfactorias se confirman, como todo parece hacer lo esperar, el triunfo de las aspiraciones de los quince pueblos andaluces se aproxima y de ello nos felicitamos muy y vivamente.

UNA ESPADA DE HONOR

Costeada por los jefes y empleados de las prisiones de toda esta provincia, ayer le fué entregada al subjefe de la cárcel de Almería don Nicolás Hernández, una espada de honor, con motivo de su infatigable labor en el esclarecimiento del Crimen de Gádor.

La espada de referencia, de elegante y artística construcción, contiene la siguiente dedicatoria:

«Los jefes y empleados de las prisiones de la provincia de Almería, a su digno compañero don Nicolás Hernández Díez de Oñate, como testimonio de admiración por los brillantes servicios prestados a la Justicia en el esclarecimiento de cuantos hechos concurrieron en el monstruoso crimen de Gádor.—Año 1910.»

El 606 en Almería

Según estaba enunciado, ayer se llevaron a cabo en el Hospital Provincial de esta ciudad, las primeras aplicaciones del nuevo medicamento descuberto por el doctor Ehrlich, conocido por 606 y cuyo nombre verdadero es *Salvarsán*.

La primera operación ha sido practicada en un enfermo de la clínica de San Cosma, de 30 años de edad y natural de Vera, que padecía sífilis tuberosa del periodo terciario.

La práctica de dicha operación, llevada a cabo con una habilidad maravillosa por el profesor don José Gómez Rosende, por el procedimiento del Doctor Alt, fué precedida por los médicos don Eduardo Pérez Ibáñez, D. José Rocafull, don Rafael Díez, don Alberto Bardejo, don José Arigo, don Leopoldo V. Ivarde, don Baldomero García Banaes, don José Cordero, don Manuel Vázquez Villaseñte, don Antonio Fernández Palacios, don Eduardo Pérez Cano, don Antonio Fernández Larena y don Manuel Marín.

Como ayudantes del señor Gómez Rosende, actuaron el médico señor Martínez Limones y los practicantes señores Rebollo, Marín, Andujar Gómez y don José Gómez, hijo del médico operador.

A dicho enfermo le fué aplicada más de media inyección en la región glútea y el resto entre las dos palútilas, sintiéndose bastante dolorida de ésta última región.

Sigueteado la marcha adoptada en los Hospitales de Madrid, el número de centigramos inyectados fué el de sesenta, por ser el peso del enfermo el de sesenta kilos.

El segundo enfermo a quien le fué aplicado el nuevo medicamento por el mismo procedimiento de Alt, pertenecía a la clínica de Santa María Magdalena y es un joven de 18 años, natural de Ríojos, que padecía Sífilis polimorfa.

La operación, presenciada por los mismos médicos que la anterior, fué practicada de manera brillante y rápida por el joven doctor don Eduardo Pérez Cano, que demostró de manera concluyente los vastos conocimientos adquiridos sobre la materia en las prácticas realizadas en los Hospitales de San Juan de Dios y de Carabanchel de Madrid.

A esta enfermo, cuyo peso era el de 48 kilos, solamente le fueron aplicados 48 centigramos, en la región glútea, sintiendo monos dolor durante la operación, que el enfermo anterior mente inyectado.

Estado de los enfermos

A las 7 de la noche fueron visitados por los médicos señores Gómez Rosende, Pérez Cano y Marín, los dos enfermos operados durante la mañana, los cuales fueron sometidos a un minucioso estudio.

El enfermo de la clínica de San Cosma, que veía bastante turbios los objetos y apenas distinguía los dedos de la mano a un metro de distancia, manifestó anoche a los señores Médicos, en nuestra presencia, que veía bastante más claro, hasta el punto de contar y distinguir el número de dedos que se señalaban.

El grado de temperatura que alcanzaba a dicha hora, era exactamente el de 37 grados con 8 décimas, y se encontraba animoso.

En las observaciones practicadas en la joven de 18 años, operado el Sr. Pérez Cano, que las papilas ofrecían un color algo más rojo, desaparición absoluta de dolor y en su lugar ligeros picores y una temperatura de 38 grados con dos décimas, pero completamente animado.

A las doce de la noche fueron visitados nuevamente los enfermos, por los operadores, notando en ellos los efectos del curso natural de la medicación.

La inamovilidad

Nos extraña grandemente que el señor Alcaide no haya dado cuenta al Ayuntamiento de la resolución dictada por el Gobernador interino S. Ibarre, relativa a la inamovilidad de los empleados.

Esa resolución, ha sido contraria a los acuerdos adoptados en esta asunto por el Ayuntamiento; y por lo tanto, favorable al recurso contra ella interpuesto. Y como para entablar el que correspondía, alzándose de la resolución del Gobernador interino, en la vía y forma procedentes, hay un término, que está para esperar, suponemos que el silencio del señor Alcalde obata el propósito de que ese término trascurra y la resolución del Gobernador interino quede firme.

Si esto es así, la habilidad está descubierta; y suponemos que para haberis abortar, no fallará en la sesión de mañana algún concejal que sobre ello interpele a su señoría.

OBRA PUBLICAS

Sindicos

El Director del Sindicato de Riegos comunica al Gobernador civil que en la elección verificada para la renovación de cuatro síndicos han resultado electos don Juan Cassinello Cassinello, don José Fernández Burgos, don Juan Selles Castro y don Francisco Montero Jabardo.

Caminos vecinales

La Alcaldía de Canjáyar ha oficiado al Gobernador civil, que en el sorteo que se ha celebrado entre los individuos que constituyen aquella Junta de Caminos vecinales, les ha correspondido cesar a don Cristóbal Navarro Ceballos y a don José Egea Escamilla.

Circular

A las Juntas de Fomento

Las noticias publicadas por los diarios de la localidad y las recibidas por las oficinas de esta Representación, coinciden en la buena disposición de los señores Serrano y Villamonte para obtener del gobierno las aspiraciones satisfechas de nuestras Juntas, en plazo breve.

Le vuelva ya en Almería el ilustrado Jefe de Ingenieros Sr. Toll, después de su informe favorable emitido en el Ministerio de Fomento, la permanencia de don Emilio Abad en Madrid, separado de su familia en estos días de fiestas familiares, obedezca al propósito firme de recabar del Gobierno la construcción de la carretera de Gádor a Laujar y la pronta ejecución de sus obras por administración directa.

De no abrigan esa esperanza, su regreso a Almería se hubiese verificado en el día de ayer. Aliméntanse en ella—según nos manifiesta nuestro Representante—los ya citados señores Conde de Villamonte y don Leopoldo Serrano, para quienes debemos reservar siempre nuestra más sincera gratitud.

Todos los síntomas hacen creer que pronto han de comenzar los trabajos que darán pan en este invierno a los braceros de Almería.

Felicitémosnos de antemano por el éxito y no olvidemos nunca que para llegar a él la prensa diaria de la capital nos prestó todo su aliento, todo su formidable empuje y los inmensos tesoros del amor que por Almería siente.

Por la Representación de las Juntas, El Secretario General. Almería, 24, 12-910.

Maderas

Para carreteros PARA SILLEROS Informes: P. SALMERON.

Mineral, natural, gaseosa. Pídense en farmacias, droguerías, hoteles y restaurantes.

AGUA DE BORINES. LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA. Gran establecimiento en Asturias. Abierto de 15 de Junio á 15 Septiembre.

Alcalina bicarbonatada-sódica. Riñones, hígado, diabetes, estómago, Sin rival.

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sanchez Ortiz

MADRID

La Noche-buena

Las fiestas de Noche-buena son animadísimas. A pesar de no haber correspondido los grandes premios de la Lotería á Madrid el jubilo del vecindario es extraordinario.

Los comercios de comestibles están atestados. Lo mismo sucede con los de bebidas.

La Plaza Mayor se halla concurridísima. Los vendedores de aves hacen gran negocio.

La Plaza de Santa Cruz también se halla concurridísima.

Los puestos que semejan nacimientos son muy pintorescos.

Hay algunos muy artísticos.

Lerroux

El jefe de la minoría radical don Alejandro Lerroux ha marchado en el expreso con dirección á Barcelona.

A despedirlo salieron toda la minoría radical del Parlamento y muchos republicanos.

Al arrancar el tren sonaron algunos aplausos.

Canalejas

“El Mundo”, de hoy afirma que la crisis ha sido suspendida por no querer Canalejas precipitar los acontecimientos.

El Presidente del Consejo de Ministros, según el periódico de que se trata, espera que se adopten en los Ministerios las reformas de los nuevos presupuestos para que la crisis se desarrolle.

La cartera de un diputado

Durante la sesión permanente, el diputado de la mayoría don Melitón Amorós perdió su cartera que contenía 1.300 pesetas y algunos documentos.

El superviviente de un naufragio

Ha fondeado en Valencia el vapor “Hino”, conduciendo á un naufragio húngaro, que recogió en alta mar.

El naufragio iba á bordo de un vapor que se perdió. Durante dos días estuvo en el agua agarrado á un tablón. Cuando se le recogió se hallaba extenuado.

Según ha manifestado, perteneció á la tripulación del barco francés “Jean Concel” que salió el miércoles de Alicante con rumbo á Orán.

Un buque desconocido abordó al “Jean” y tras ello forzó la máquina, huyendo.

El “Jean” se hundió rápidamente.

El superviviente húngaro con cuatro compañeros subieron á un bote, pero un remolino se lo tragó, pereciendo los otros naufragos.

Mientras él luchaba con las olas, que eran enormes, pasaron dos vapores que no los vieron.

Al mismo tiempo que las anteriores noticias, se recibe por otro conducto un despacho, diciendo, que en aguas de Alicante un vapor desconocido abordó al francés “Jean

Concel” causando grandes averías.

Se supone, que por consecuencia de ellas naufragó, ahogándose la tripulación.

La crisis

El día 27 dícese que se planteará la crisis, que se supone será más extensa de lo que se dijo en un principio.

Parece que en los nuevos ministros dominará la tendencia de la derecha.

Maura y su esposa

Maura y su esposa han estado hoy en Palacio.

Cumplimentaron á los reyes y á doña María Cristina.

Barrio obrero

Atendiendo apremiantes indicaciones del rey, al arquitecto Ripollés se ocupa en disponer lo necesario para que á principios de Marzo comience la construcción de veinte casas para formar una barriada obrera en el Pardo, con objeto de establecer una colonia agrícola de obreros en el real patrimonio que dispongan de terrenos de cultivo.

Los inválidos y la reina

Una comisión del Cuerpo de Inválidos ha entregado á la reina Victoria un diploma á la cruz de Beneficencia.

Aquél es muy artístico y valioso.

El general Luque pronunció un breve discurso alusivo al acto.

Cobian

Cobian se empeñó en asistir al Senado pero reayó y se vió obligado á regresar á su domicilio, sufriendo altísima fiebra.

A las dos de la madrugada se encuentra algo mejorado.

Canalejas le visitó y le prohibió que salga hasta que esté completamente restablecido.

Lerroux y Azcárate

El señor Lerroux recibe enorme correspondencia adhiriéndose á su política.

Dícese que al señor Azcárate seguirán 17 diputados.

Valencia

En el rápido sale para esa ciudad la comisión de la Diputación.

Además de los asuntos conocidos, lleva la aprobación de una estación radiotelegráfica.

Retirada

Se ha retirado del distrito de Lerdo, el candidato señor Hoyos Sainz. Le sustituye el republicano don Aniceto Llorente, catedrático y publicista.

Diciplina de la Mayoría

Desde primera hora de ayer estaba concurrido el Congreso. Los comentarios que se hacían, eran sobre la sesión permanente.

Todos coincidían en que los ministeriales han dado pruebas de disciplina, estando correctísimos durante el debate.

Minutos antes de abrirse la sesión, estaban los escaños poblados de ministeriales, y los conservadores dispuestos para intervenir en la votación definitiva de la ley del Caudado.

Uno de los primeros en ocupar su sitio fué el señor Moret, dando ejemplo de disciplina á los diputados liberales.

El señor Moret fué anteayer y hoy al Congreso, creyendo que le aludiría el señor Vázquez de Mella.

Alrededor de la crisis

Mientras en el Congreso se verificaba la parte de sesión dedicada á preguntas y ruegos los pasillos y el salón de conferencias estaban animadísimos, habiéndose en los corredores del desahuce que tendrá la crisis que se anuncia para la próxima semana.

Había comentarios y calendarios para todo los gustos.

Entre los que hacían pronósticos, había unos que aseguraban que la crisis se limitará á la sustitución de un ministro. Otros creían que alcanzará á seis carteras.

También se decía, que la crisis se aplazará hasta que regrese el señor Canalejas de Melilla.

Quienes se creían mejor informados aseguraban, que el jefe del Gobierno, antes de emprender el viaje á la plaza africana, lo dejará todo arreglado.

Así pasó la tarde en la Cámara popular hasta última hora, en que se votaron todos los dictámenes y empezó la desbandada de diputados, todos los cuales marcharon presurosos á sus hospedajes, para preparar las maletas y marchar á pasar las Navidades con sus familias.

Los trenes de la tarde y de la noche, han salido repletos de diputados y senadores de todos los matices.

Comentarios

Se ha comentado mucho en el Congreso el hecho de que el señor Moret haya asistido á la recepción habida en Palacio.

Más de la crisis

En los pasillos del Congreso ha seguido habiéndose mucho de la próxima crisis, asegurándose que abarcará á cuatro ministerios.

Se agregaba, que el señor Canalejas desempeñará interinamente el de Marina.

Por último se decía que serán nombrados el señor Gasset, para la cartera de Fomento; el señor Alonso Castriño, para la Instrucción pública y el señor Rodríguez, para la de Gobernación.

En virtud de la combinación uno de los actuales ministros es posible que vaya de embajador cerca del Gobierno italiano, y otro al gobierno del Banco de España que vacará por la entrada del señor Rodríguez.

Recibimiento al rey

Los diputados malagueños han celebrado una reunión para ultimar los detalles del recibimiento que se hará al rey en Málaga, cuando vaya á aquella capital para embarcar con rumbo á Melilla.

Para la legislatura próxima

El conde de Romanones no se decidió á poner á debate el proyecto sobre ascenso de los tenientes de navío porque faltaban dos turnos del debate sobre la totalidad y la discusión de varias enmiendas que han presentado los conservadores, con objeto de que el

proyecto quede para la segunda legislatura.

Extranjero

Aviador perdido

Se ignora en Douvres, el paradero del aviador Grace, que salió ayer de Calais, de regreso para Inglaterra.

El vigía del semáforo dice, que vió un aeroplano que se dirigía á la costa, pero que cambió de rumbo, internándose en alta mar.

Se cree que Grace, engañado por la niebla, habrá aterrizado en Bélgica ú Holanda.

Travesía del Atlántico

Dicen de New York, que el aviador Caster anuncia, que intentará en el mes de Marzo la travesía del Atlántico en un aparato de metal, inventado por él.

Tardará cincuenta horas. Se considera el proyecto una insensatez.

El Papa y los cardenales

El Pontífice ha recibido á los cardenales, los cuales le felicitaron por la próxima Navidad.

El cardenal Vannutelli leyó un mensaje, al cual contestó Pío X brevemente, dando las gracias.

En esta entrevista quedó acordado, que la edad para la primera comunión sea de los siete á los diez años.

El Papa anunció á los cardenales, que el año 1912 se publicará el Derecho canónico completamente modificado.

Explosión de un aerostato

Un despacho de San Petersburgo da cuenta, de que en el Parque aerostático de Jovy, ha explotado un globo inflado con hidrógeno.

Han resultado cinco muertos y veinticinco heridos graves.

Visita de Merry

El ministro plenipotenciario de España en Tánger señor Merry ha visitado el cementerio de Ceuta, donde se hallan las cenizas de muchas víctimas de la campaña del año 60.

El osario, que contiene bastantes restos, se halla al descubierto y las inclemencias del tiempo destruyen las sagradas reliquias.

PANADERIA DE SAN ISIDRO

Fabricación moderna con Amasadora y Refinadora REGOCIJOS, 26.

Si queréis buen pan, bien pesado y que esté bien cocido, mandar por una sola vez como prueba, y quedaréis contentos de la bondad de todas sus clases.

Se hacen grandes descuentos á fondas, restaurantes y casas de mucho consumo. Su administrador: J. Martínez Zea.

HERRERA

Representante de la antigua casa Juan Wenzel y C.

MOTORES ELÉCTRICOS

superiorísimos. No comprar ninguno sin ver antes éstos. MÉRCEZ-PÓÑEZ 12.-ALMERIA.

Dr. M. Marin

Especialista en enfermedades de los ojos. Oculista del Hospital Provincial. CONSULTA: de 7 á 9 mañana y de 4 á tarde. Calle: Marín, 12 y 13. Paseo del Príncipe, 1 y Puerta de P. 1908.

Fábrica de tejidos

Manteles y trapos azules, delantales, tohallas, lienzo, colchones y lonas para butacas. MURCIA 24. Miguel Suero Torres.

Manuel Salinas

sucesor de CARRETERO Y GARCIA TRANSPORTES.

marítimos y terrestres á todos los puertos de España y Extranjero. Comisiones, Consignaciones, Tránsito, Remates y Fletes. Servicio combinado de domicilio á domicilio.

Gran sombrerería modelo

DE CONSUELO RODRIGUEZ. En esta acreditada sombrerería se han recibido los más elegantes modelos en sombreros de Señora, para la presente temporada de invierno, como también los artículos para los mismos. Paseo del Príncipe y Ricardos 1.

PARRALERO

Estados generales de la Campaña Uvra de 1910. Precio una peseta.

LA ESPAÑOLA

COMPANIA ANONIMA A PRIMA FIJA DE SEGUROS CONTRA ACCIDENTES DEL TRABAJO.

Inscripta en el Registro especial del Ministerio de Fomento por real orden de 8 de Julio de 1909. Capital social: 1.000.000 de ptas.

Suscritas: 787.000 pesetas. Desembolsadas: 133.175.

Los contratos especiales de esta Compañía son los más beneficiosos que pueden celebrarse, tanto los patronos de toda clase de industrias, como los propietarios y arrendatarios de fincas rústicas y urbanas, á causa de la base de fijación de primas y de la liberalidad de los mismos.

Domicilio social: Carretas, 12.-Madrid. Delegado de la provincia de Almería: DON RAFAEL MOLERO LEVENFELD. ARAPILES, 8, ALMERIA.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

A LOS PARRALEROS

Se venden en los viveros de DON ANTONIO BUFGOS ARCOS, DE HUÉCIIJA, injer tos clase extra de un año y dos, de los variedades Aramon Rupetris núm. 1, Lot ó Phemome ne y Gloria Montpelier, al precio de una peseta uno y de cien injertos en adelante diez por ciento de descuento. Riparias de la misma variedades de uno y dos años á precios reducidos.

Los pedidos y detalles en Huécija (Almería).

PAÑERIA LA ISLA DE CUBA

DE José Benavente Soro. CALLE REAL NÚMERO 2. Frente á la Confitería Sevillana y El Siglo.

TEMPORADA DE INVIERNO

Recibidas las riquísimas colecciones de pañería para caballeros y niños. Trajes riquísimos pura lana, confeccionados y á la medida 15,20, 25,30, 35 pesetas, hasta 100 pesetas.

En colores y dibujos de última novedad. Gran surtido en géneros azules y negros. En cortes de gabanes lo más selecto. Gran surtido en gabanes hechos para caballeros y niños, capas, pelizos, mantas para viaje, tapabocas y trajes hechos para niños.

Panas de todas clases. Camisería, corbatería y géneros de punto. Cuellos y puños.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Gabanes hechos para caballero desde 20 pesetas en adelante. Pelizos desde 12 idem, capas desde 20 idem, gabanes para niños desde 9 idem, trajes para niño desde 5 idem.

LA ISLA DE CUBA

Este es la casa que tiene más surtido y vende más barato.

LA NUEVA

REAL 12 Y GRANADA 28. Gran empresa de pompas fúnebres que deben preferir los almerienses en atención, siquiera, á haber conseguido que dejen de presupuestarse los entierros con un 700 por 100 de utilidad.

Única que puede ofrecer al público un magnífico coche especial, superior á los conocidos en Almería, para los entierros de extraordinaria pompa. No sirve sus carruajes gratis aumentando el precio de los atados. Vende más barato que ninguna otra, y considera vergonzoso ofrecer gratis el servicio fúnebre si no es al pobre de solemnidad.

Gerente de esta Empresa: ANTONIO MARIN DURAN. REAL DE LA CARCEL, 12 Y GRANADA, 28.

EMULSION LAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

PARRALEROS

Hay también Algarrobos, Eucaliptos, Pinos y toda clase de árboles.

Agencia Técnico Industrial.-Sebastián Pérez, 4.-ALMERÍA.

Han llegado las tan renombradas vides americanas, variedad RUPESTRIS, LOT FENOMENO, HOJA DE ALBARICOQUILLO, de tan buen resultado en esta región.

CRONICA

DE LA CALLE

Es una fría tarde de Diciembre. Un organillo vierte en la calle raudales de vibrantes, fugitivas notas. A su alrededor, un grupo de muchachos grita y corretea atolondrado, entre el haz de la música.

Son muchos, de ambos sexos, de distintas edades, y diversos tipos, y todos juntos simbolizan el mañana de un pueblo que anhela cultura, el porvenir de una sociedad que aspira a ser buena.

Unos, los menos, están bien trajeados y mejor comidos, a juzgar por el fresco matiz de sus semblantes y la serenidad de sus pupilas.

Otros, los más, visten andrajos, se hallan mal calzados, y llevan en sus mustias caritas, de fragancia muerta en flor, el estigma de la anemia; de la anemia triste, inconsciente, involuntaria, producida por el más inhumano de los estados sociales, el del abandono y la miseria ambiente.

Aquellos, los ricos, vienen de sus casas, de la escuela, de la iglesia ó los paseos, lugares todos de solaz, educación, fervor y dicha.

Estos, los pobres, no vienen de ninguna parte, nacieron en la sombra, viven donde quiera, no saben lo que son ni adonde van, se hospedan en arcos, soportales y racocavos de las calles, que las artes ó la higiene pública crearon para su recreo y bienestar; miserios parásitos que convierten las arrugas de la urbanización en costuras protectoras donde esconder su inhumana condición abyecta.

En el alma virgen de los primos, la estirpa de aristocracia ó privilegio, vasa consolidando con la inciente raigambre de refinados hábitos, maneras distinguidas, y depurados gustos, que sabios preceptores de peregrina habilidad saben hacer compatibles con ponderados principios de moral quebradiza, y con espírituales prácticas, á cambio de cuya inexusable observancia, logra benevolencia, por no decir aprobación, la más atrayente, voluptuosa y elegante mundanidad.

En el alma virgen de los segundos, van depositando el desamparo en que alientan y las salpicaduras del bajo fondo en que rastrean su vivir difícil, el fermento de aviesas pasiones, levadura del crimen y un lenguaje procaz y canallesco, rezumo acre de todos los vicios.

Separado del inquieto zumbador enjambre de chicos, desahucrase uno de sonrosada faz y fino porte, que con un repleto portafolios bajo el brazo, parece escuchar atento el regocijante motivo musical que desgrana en el aire el sonoro instrumento.

De pronto se le acerca un rapazuelo de ojos negros, blancos dientes, revuelto pelo y tostado cutis, gitano por la treza, que con acento zalamero, acusador del instante resbaladizo de su rezo, le dice: —Hola, Luisito, cuánto libro, chiquillo. Y ¡toicos te los sabe? ¡Qué haces ahí solo? Ven y juega con nosotros.

—No, dejame—contesta aquel—que no quiero mi papá que me junte con golfos, que nunca vais á la escuela ni á misa. Y tras breve pausa se dirige y entra en una suntuosa morada que allí enfrente se levanta.

Al verle marchar, déjale ir el rapaz una mirada de sus ojos ardientes, en la que fulgura un instante todo el odio ancestral que, de generación en generación, han ido acumulando en el corazón de los párias de la tierra, el egoísmo y la soberbia de los favorecidos de la suerte; y saltando de súbito á otra idea, sin duda más halagüeña, hace un picarecos mohín, y corre hácia una panadería cercana, de la que sale á poco metiéndose en la mano un panecillo.

En esto, un viejo mendigo llega á la mansión referida y desde sus marmóreos trancos demanda una limosna. Asoma el niño de rostro angelical y delicado aspecto,

to, y tras de un seco "perdone, hermano", cierra la puerta.

El gitano que lo observa, apróximase rápido y con un arranque propio del Garroche de Los Miserables, aquel humanitario pirlete que compartiera su comida y su albergue con dos niños perdidos en las calles de París, pone el panecillo en manos del viejo, exclamando: —Tome osté, hermano, que yo ya he comido. ¡Vaya unos ricos, y luego no se quieren juntar con nosotros los golfos! Hombre, y ¡porqué serán tan roñosos los señoritos? Por lo visto, es que se les pega de los libros. Y pa eso ¡qué falta hace la escuela? Pa ne tener caría. ¡Pármite Dios que se agusanen el pan que entre en esta casa!

—Gracias, hijo mio—prorrumpa el mendigo—que encuentras siempre la ayuda de Dios en el mundo.

Lo último no lo oyó ni el caritativo hijo del arroyo, pues no bien ha concluido su expresivo monólogo sobre aquel niño que bajo tan dulces facciones y cuidada educación parece ocultar tan duros sentimientos, cuando ya se ha mezclado de nuevo al grupo de muchachos, que aún grita y corretea atolondrado, entre el copioso borbotón de notas que suscita en la calle el popular menubrio.

Gabriel Giménez Lamar. Dalles, 12 1910.

MOVIMIENTO DE BUQUES

ENTRADOS
Vapor trasatlántico, "Cádiz", procedente de las Palmas.
SALIDOS
Balandra "Luisita" para Mazarrón.

Guardia civil

La del puesto de Finaña ha detenido al gitano Andrés Moreno Rodríguez, autor del hurto de una caballería de la propiedad de Rosalía Ruiz Giménez, vecina de aquel pueblo.

La de doña María ha capturado en el sitio denominado Santillana á los vecinos de aquel pueblo Juan y José Gómez Aguilar, y José y Germán Martínez, autores de los disparos y lesiones causados á su convecino José Navarro Salvador.

NOTICIAS

Herido

En ocasión de encontrarse en el urinero del Andén de Costa, el obrero Manuel Ibáñez García, dió una caída produciéndose una herida de cuatro centímetros de extensión, situada en la región occipital.

En el momento fué trasladado al Hospital provincial donde se procedió á su curación por el médico y el practicante de guardia.

Visita de Cárceles

Siguiendo la costumbre de años anteriores ayer mañana giró una visita á los reclusos en esta prisión preventiva la visita de cárceles, compuesta por los señores Presidente, Magistrado y Fiscal de esta Audiencia provincial, Juez de Instrucción señor Esteva, y el concejal don José Pérez López en representación del Ayuntamiento.

En esta acto fué entregada á cada uno de los reclusos, en dicho establecimiento la cantidad de dos pesetas cincuenta céntimos, por cuenta de la Corporación Municipal.

Los urinarios
Varios vecinos de la calle de Velasco, nos denuncian; los abusos que viene cometiendo cierto industrial establecido cerca de aquella calle, vertiendo á diario grandes cantidades de aguas sucias en el urinario allí instalado, lo que ocasionará el que muy pronto quede estorado.

Llamemos la atención del señor alcalde para que ordene á los vigilantes nocturnos que vigilen y eviten tales abusos.

Cárcel pública
Ayer ingresó en la prisión preventiva el individuo Antonio Martín Teledano.

Agraciados por la lotería
Entre las personas agraciadas por la lotería de Navidad, figuran los empleados del Ayuntamiento y algunos señores concejales, con premios pequeños.

Para elecciones
El presidente de la Junta municipal del Censo de Alcolea comunica haber quedado designados los locales destinados á colegio electoral para 1911.

Arbitrios
El ayuntamiento de Dalles ha raziado al "Boletín Oficial" para su publicación, una relación de las especies que quedan gravadas como arbitrios extraordinarios á fin de cubrir con su ingreso el déficit del presupuesto para el año venidero.

Colegios electorales
En sesión celebrada por la Junta Municipal del Censo de Albalcáz, han quedado designados los locales donde han de celebrarse las elecciones durante el año próximo.

Igual designación ha hecho la Junta Municipal de Santa Cruz.

Subasta
El alcalde de Garrucha anuncia la subasta para el arriendo de arbitrios extraordinarios de aquel pueblo.

Teatro Apolo
Ayer noche abrió sus puertas este bonito coliseo, exhibiéndose magníficas películas cinematográficas, y el debut de la simpática monologuista señorita Onedro, que fué del agrado del numeroso público que asistió.

En los días de Pascuas se darán funciones por la tarde, con gran rebaja de precios, tomando parte en todas las secciones la señorita Onedro.

Café Colón
El mejor pan de aceite, mantecados y roscos de almendra, de la antigua Tabona, Barnudez, 8. Pastel de pollo y cabeza de jabalí.

Se esperan plátanos de Canarias.
Se manda á domicilio.
Teléfono, núm. 70.

A los mineros
Una importante sociedad francesa desea tomar en arrendamiento, inmediatamente una ó varias minas de pirita de cobre, que contenga del 1 al 3 por ciento de cobre y del 45 al 50 de azufre.

Para ofertas y proposiciones, Sebastián Orozco, Trajano 13 Almería.

Muebles
Preciosas marinas y paisajes al óleo de 63 por 43 centímetros, á 3 pesetas cada una, con sus marcos de nogal, en el establecimiento de muebles, Glorieta de San Pedro, número 2, y por 110 pesetas una cama para matrimonio, maciza, de nogal, con su somier inglés.

Plantas y frutales

Se acaba de recibir una importante remesa en plantas, propias para adorno de habitaciones, y para plantaciones de jardines; gran surtido en rosales, grisantemos y claveles.

Grandes existencias en Perales, albaricoceros, manzanos, acerolos, guindos ó cerezos, abellanos, ciruelos, melocotoneros, kakis, nisperos del japon, granados, almendros y plantas de fresca rama.

14.000 plantas maderables, en pinos, eucaliptos, colasas, kostizas, glonulos, primitivas y casuarinas.
Jardín La Hortícola, calle de la Estación.

Sucursal, Las Camelias, frente al Café Nuevo.
Juan Capel
ALMERIA

Restaurant Los Cubanos

El mejor local
Comedores reservados
Comidas á la carta y por cubiertos
MENÚ EXTENSO Y VARIADO
CAFÉ, CHOCOLATE CON PASTAS Y TÉ

Cubierto especial, 3 platos . . . 2'50 ptas
Entrega á domicilio . . . 3'00 €

ANDRES VIZCAINO

DENTISTA
Consulta permanente excepto los domingos.
Obispo Orberá, 5. pral.
(PUERTA DE PURCHENA)

VAPORES OFICIALES

CORREOS DE AFRICA
SERVICIO FIJO Y COMBINADO, ENTRE LOS PUERTOS DE
Cartagena
Almería
Alborán
y Melilla

Se admiten pasajeros para los puertos indicados así como toda clase de carga, de domicilio á domicilio, por los vapores.

ALCIRA Y SAGUNTO
Salidas de CARTAGENA, todos los domingos. — ALMERIA, ALBORÁN, MELILLA, todos los lunes. — MELILLA, ALBORÁN, ALMERIA, todos los martes. — ALMERIA, CARTAGENA, todos los miércoles.

Para informes dirigirse á su Consignatario.
JOSÉ GARCIA DEL MORAL.
Bulevard del Príncipe, 81 ALMERIA

José Herrada Fernández

Se ha dado de alta en primero del corriente, como agente de negocios. Gestión operaciones del Banco Hipotecario de España y toda clase de operaciones civiles, comerciales y agrícolas. Su oficina calle de la Carrera, en Nijar. Drenchos convencionales; tiene representación de todas clases de seguros.

SE VENDE

una casa de dos naves, con balcón á la calle, de planta baja, situada en la calle de la Cruz Baja, núm. 46.
También se vende un cortijo, con huerto de peras y un terreno de 1.700 metros de extensión, situado en los bajos de la Alcazaba.
Informarán: calle de la Cruz Baja, número 46.—Almería.

A PLAZOS

Tejidos de lana para caballeros y señoras
ENRIQUE MOTA P. del Príncipe, 3.
Esta casa ofrece al público en general sus géneros en las siguientes condiciones de pago:

	Semanal	Quincenal	Mensual
Importando el pedido de 15 á 25 pesetas.	1	2	4
Idem id. 20 á 30	1'50	3	6
Idem id. 30 á 40	2	4	8
Idem id. 40 á 50	2'50	5	10

Y así sucesivamente según el importe de la cuenta, haciendo entrega de la 5.ª parte del valor de la compra.
La persona que desee hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe llenar el boletín adjunto y remitirlo á esta su casa, para que antes de las veinticuatro horas pase un comedido de la misma á entenderse con el cabeza de familia.

Don que vive calle número piso
desea pase el encargado para hacer un pedido á esa casa

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

'KORTING'

Madrid — BARCELONA — Bilbao
CASA PRINCIPAL
Gebr. Korting A.-G. Kortingsdorf-Hannover.

ESPECIALIDADES DE LA CASA KORTING

MOTORES AGAS, GASOLINA, etc., etc.—Más de 1.000.000 de caballos funcionando.—Sólo en la Central eléctrica de Lakawanna Steel C. Buffalo, E. U. A. funcionan 32.000 caballos.
CALEFACCIONES CENTRALES Y DE F.-C.—Mas de 40.000 instalaciones.
TERMO VAPOR sistema patentado en toda Europa más barato que Termo Sifón y más económico.—Los ferrocarriles alemanes llevan en sus coches instalaciones Korting.

MAQUINARIA HERRAMIENTA DE GRAN PRECISIÓN.—Todas las grandes fábricas y talleres se surten de estas máquinas.
APARATOS DE CHORROS, INYECTORES, ELEVADORES, PULSOMETROS, etc.—Mas de 3.000.000 de aparatos funcionando en todo el mundo.

BOMBAS CENTRIFUGAS, TURBINAS, etc.—Son las más conocidas y solidificadas.
CRISOLAS fabricación especial.
Artículos varios: PUNZADORAS, MOLINOS para pintura, MAQUINARIA para botes de conserva, etc., etc.

CATÁLOGO ESPECIAL PARA CADA SECCIÓN

CAPITAL 36 MILLONES DE FRANCO

Algunas de las Delegaciones más importantes.	Leipzig	San Petersburgo	Génova (Italia)
Amsterdan	Londres	Strasburgo	Además se construyen motores Korting en
Amberes	Lisboa	Stokolmo	
Berlin	Ljalle	Tokio	
Bruselas	Lima	Varsovia	
Barcelona	Lisboa	Valparaiso	
Buenos Aires	Lyón	Venecia	
Budapest	Munich	Viena	Siegen
Colonia	Montevideo	y hasta 100 sucursales más.	Dahlbruck (Alemania)
Chicago	Moscú		Budapest (Hungria)
Constantinopla	St. Pétersburgo		Briun (Austria)
Dresden	Milán		Manchester (Inglaterra)
Düsseldorf	Manchester		Lieja
Frankfort	Nancy		Bélgica
Florenca	Nápoles		St. Rienne (Francia)
Génova	Nueva York		Falun (Suecia)
Hamburgo	Odessa		
Kiel	París		
Kopenhague	Philadelphia		
	Porto		
	Praga		
	Roma		
	Río de Janeiro		

El Gobierno alemán ha adoptado el motor KORTING para sus globos dirigibles y canoas submarinas.
Agentes exclusivos para Almería y su provincia
Fernandez Rodriguez y C. — Mendez Núñez, 42

VINOS Y LICORES

DE VIUDA DE JOSE MARIA DE MORALES

JEREZ DE LA FRONTERA

¿Queréis probar vinos y licores selectos? pedid las acreditadas marcas de esta antigua casa.
Teneis entre otras «El Pohemio», «Amonillado Morales» del pgo del Carrascal, «Amonillado San Ignacio», «El Abuelo», «El Ratoel», «Tres Cortados», «Amonillado Victoria» y «Selecto», Soleras «Macharnudo» y «Balsina», Solera «Don Juan», añada 1870. Cognac desde 35 pesetas la caja de 12 botellas á 105. Anisados, especial el Anís Americano.

Sin jactancia y sin incurrir en la inmodestia que es usual en los «nuncios» se puede asegurar que quien pruebe estos productos quedará convencido de la verdad de cuanto afirmamos. Pedid éstos en todas las confiterías, cafés y ultramarinos.

Viuda de José Maria de Morales.



Naranjos precoces é imperiales, greno de oro y mandarines. Limeras, limones ros dulces y ágricos.
Precio de cada una de estas plantas: una peseta.
Pinos, alepos, eucaliptos, rostrales y colocéas, cedros y falsas pimientas.
De venta, en el Depósito de plantas de Antonio Alvarez.

(LA CASCADA)

CALE DE LA ESTACION

DROGUERIA SANTO CRISTO

Se acaba de recibir aceite de higado de bacalao rojo y blanco muy fresco.
Se sirve en botellas de un litro á precio económico.
José Toro Garcia
Santo Cristo num. 2 Almería

LIBROS

Biblioteca Domenech. - Volúmenes lujosamente encuadernados con tela inglesa, á 1 Peseta.

Biblioteca Renacimiento. - Novelas de los más célebres autores contemporáneos: Unamuno, Ricardo León, Benavente, Trigo, Los Quintero, etc.

Acaba de recibirse LA RIMA ETERNA, cuyo producto se destina á los gastos del monumento á BECQUER.

DE VENTA
en la Papelería é Imprenta
DE
Isidro García Sempere
Tiendas 19, ALMERIA

Asociación parralera

Los fines encaminados al bien individual y social sugieren insistentemente la idea de la asociación, del mutuo auxilio, de la ayuda recíproca que son sus atributos esenciales. En cuanto á las formas que puede afectar la asociación se distinguen en tres de carácter esencial; las de consumo, las de producción y las de crédito.

Tócame tratar exclusivamente de las segundas para no salirme del tema, relacionado únicamente con la producción frutera de Almería.

Las asociaciones de productores se cultivan en el extranjero con notorio éxito y con iguales resultados se van implantando en algunas regiones españolas. Murcia, Zagoza, Zamora, Valencia, Coruña y Badajoz están obteniendo de tan benéficas instituciones resultados hermosísimos, gracias á las propagandas de esos modestísimos obreros intelectuales que se llaman Chevas Arias, Villamonte, P. Vicent, Eze, Rivas Moreno, que en labor obscuridad, sin premio y sin esperanza de obtenerlo, recorren las aldeas y los campos predicando la buena nueva de la redención de los agricultores. ¡Llor á tan desinteresados varones!

No olvidad, agricultores almerienses, aquellos que dedicáis á estos modestísimos artículos mis algunos minutos, que Italia se ha engrandecido por la asociación, que Alemania á la asociación debe su poderío, lo mismo que Francia, Bélgica, Suiza y las demás naciones que marchan á la vanguardia del progreso. La Asociación entendido bien—es la panacea de los males económicos que afligen á los hombres. Sin la asociación no existirían sociedades anónimas, que son la asociación del ahorro. No existirían cajas populares, ni rurales, que son la asociación de los terratenientes. ¡Quita á los pueblos grandes y ricos sus anónimas y sus uniones agrícolas é industriales, y los arrojaréis á la miseria, formarán en nuestras laderas de hambrientos!

Las grandes destilerías del extranjero, las queerías que inundan con sus productos los mercados mundiales, las azucareras, las mil y miles, de sociedades, de crédito, mutualistas y cooperativas que en el orden financiero, ferroviario, minero, marítimo, etc, nos sorprenden con sus organizaciones y nos asustan con el peso de su numerario, todas, todas sin excepción son hijas de la asociación de los hombres, de la asociación de los productos que los hombres sacan á la madre Tierra y de la asociación del ahorro, ó sea, de los capitales; pero no exclusivamente de la asociación de los hombres ricos y de los capitales fuertes, no, sino de la asociación del obrero con el potentado, del pequeño labrador con el gran propietario, de la moneda de cobre con la libra esterlina.

Sólo así, con la unión de todos, en los pueblos preparados para recibir este gran bien económico se han conseguido los sorprendentes resultados que la asociación produce! Sólo así, se han elevado las naciones y enriquecido sus hombres!

Hay que no olvidar que la asociación pide cerebros preparados para comprenderla. Hay que tener muy presente que no puede hacerse, que no debe hacerse, que sería infame intentar la asociación entre nosotros, ni en parte alguna, sin un plan ni un orden preconcebido, con desconocimiento de sus poderosos resortes y con ignorancia de su maravilloso mecanismo: Un ejército disciplinado, movilizado por oficiales inteligentes, es una asociación guerrera con garantía de éxito; una muchedumbre sin ley que la rije, sin directores que sepan imprimirla acertada dirección, será siempre una asociación peligrosa, más predispuesta al fracaso que á la victoria.

Por esto, al pensar en la asociación como el único medio de conjurar la crisis que padece el negocio uvero, hay que caminar des-

pacio y por sólido terreno, acompañados siempre de expertos guías.

Hay que estudiar también, y muy detenidamente, por cierto, el carácter peculiar en los pueblos que ya recibieron los beneficios de la unión y sobre todo, la idiosincracia del nuestro, lo que tenga de especial el cultivo de la parra y la exportación de su fruto y con esmero grande los hábitos mercantiles de los parraleros y el estado general de su cultura y cuando se esté en posesión de todos esos antecedentes, cuando concienzudamente se conozca el asunto, entonces, y nunca antes, acometer al problema.

Perdón. Me he excedido hoy. Mañana continuaremos y aún insistiré sobre estas prevenciones.

J. Telasforo Rodríguez.

Noche buena

EVOCACIÓN

PARA MI BUEN AMIGO PEPE BAUSA

La hojilla del calendario, fría, burlona, marca el 24 de Diciembre. Es Noche buena.

Concluyo de cenar y fumo. Siguiendo las espirales del humo, pienso y sueño; sueño... que me encuentro en otro año, que estoy en otra casa, que sin ser la mía es la mía, y que me hallo rodeado de personas que sin ser de mi familia, son tal vez más, ya que nuestra unión no es debida al azar de haber nacido con el mismo apellido, y si á la comunión de ideas, á la afinidad de pensamientos y al cariño de amistad engendrada á impulsos de la simpatía y el desinterés.

Ma veo junto á mi amigo gran amigo: mi hermano del corazón, del alma—el joven Doctor Basén, el único hombre capaz de comprenderme, el único que supo, con su lealtad, hacerme felicitar á la consigna de aislamiento que á mi mismo me impuse; el único que pudo romper la envoltura que desengaños pretéritos legieron, para aislar mi corazón del resto de los amigos, ¡Los amigos! Oh!...

Veó á su hermano, la gentil Nany, con sus ojos grandes, de purpura de azucena y serenidad de Virgen, mirarme sonriente, tranquilo, confiada más que en mi nobleza y mi hidalguía, en su inocencia; y yo miro sin una leve sombra de impureza, al fondo tan claro de esos ojos negros, y veo su alma; su alma grande, buena, blanca y luminosa cual la estela de un navío que navegase tranquilo por los tranquilos mares de la Gloria, camino de la Dichas... Y yo soy feliz con solo poder mirar francamente esos ojos que traen, que fascinan...

Confieso que Nany, á pasar de su geniecillo pronto (debido á una voluntad no demada aún por el amor) hubiese sido una mujer que me habría hecho pensar seriamente en el matrimonio, á estar yo soltero,

Veó á la madre de Nany, la tan ponzoza de cerveza por el genio, la amiga, la madre de todos por el corazón; siempre buena, siempre franca, siempre condescendiente, á la que todos respetan y quieren por sus virtudes. Lorito azul, como yo la llamaba en mis confianzas de hijo apéndice; la veo junto á mi lado, pero nimbada ahora por la doble corona de la doble maternidad.

Veó, en la lejanía de los veinte kilómetros que entonces nos separaban, á la sublime mártir que supo sacrificarlo todo por el amor, la felicidad del elegido de su corazón. A la virtuosa, á la honrada, á la pura deshonrada, que supo honrarse y ser grande, entregado cuanto tenía y valía: su carne, su alma, y su vida, si preciso hubiera sido, en aras de un ideal.

¡Feliz tú que has visto realizadas las esperanzas que entonces te di para que fuesen menos emargos los últimos días de aquel fin de año.

Veó al amigo ingenuo, Cruz; al forzado hipócrita, por hipócritas leyes debidas á hipócritas legisla-

tores. Al hoy pobre, expatriado; debido, más que á locuras ó liviandades propias, á tarpetas ambiciones y á tentes vanidades de los que obligaron á vivir en un ambiente para el que no habla nacido.

Veó á la amiga aquella, siempre triste, siempre humilde, siempre resignada, viviendo de sus recuerdos y muriendo de sus melancolías. A la constante aislada del mundo, por llevar el mundo en su cerebro.

Veó á la robusta catalana toda vida, toda franqueza, toda alegría; escandalosamente jovial, con el cerebro lleno de risas y el corazón de noblezas.

Veó....

Un ruido metálico, de campanas, lento, acompasado, me saca de mi ensueño, y me veo solo, y me doy cuenta de la realidad, y un suspiro lleno de añoranzas se escapa de mi pecho.

Abro la puerta de la calle, y percibo más claro el toque de campanas llamando á la misa del gallo; á lo lejos rasguean guitarras y repican alfileres y pañeros; la calle está desierta. De trecho en trecho, las luces eléctricas parecen envueltas en grandes pallas de algodón en rama, la niebla, tenue, simula girones de almas virgenas, ingenuas, que danzan, danzan... como si en su inocencia pretendiesen envolver en velos y vapores un recuerdo...

ALBERTO DE PORRAS.

24 Diciembre de 19...

El empleado en la Intendencia de Palacio don Juan García Ferrer, llegó ayer á nuestra ciudad en el tren correo procedente de Madrid.

—Después de haber pasado una temporada en Motril ha regresado á nuestra ciudad acompañado de su señora é hijos don Fernando Plaza Alonso, empleado en aquel arriendo de contribución.

—Ayer tarde contrajeron los lazos del matrimonio civil, la señorita Lola Gálvez Saldaña y el industrial de esta plaza don José Gálvez Ferrer.

—El Ingeniero Jefe de obras públicas de esta provincia don Ignacio Toll, ha regresado de Madrid, donde marchó por orden del Director General del ramo para informar sobre la construcción de la carretera de Gádor á Laujar.

—Don José Torre-Marín, Conde del mismo apellido, ha regresado de Madrid, donde ha pasado corta temporada.

—Con objeto de pasar en ésta las fiestas de Navidad, ayer llegó en el tren correo el primer teniente de infantería don Enrique Aguirre alumno de la Escuela de Estado Mayor.

—Con motivo de la enfermedad del conocido minero D. Ariuro Lengó, ayer llegaron á Almería su hermano político don Carlos Linoff, su señora hermana, esposa del anterior y su sobrina.

—Ha regresado de Gádor, á donde marchó hace algunos días, nuestro amigo particular D. Miguel González Hernández.

—El comerciante de Alhabia don Antonio García, llegó ayer á nuestra ciudad, en el tren correo.

—El comerciante en frutas don Miguel Marín ha regresado de New York, despues de terminada en aquel mercado la venta de uvas.

—El propietario de Terque, don Trinidad Alonso ha llegado á Almería.

—Ayer regresaron á esta capital de sus posesiones de Alhabia, las hermanas políticas de nuestro querido amigo y coreligionario don Francisco Pérez Vela, doña Elisa García viuda de León y su bella y simpática hermana Virtudes, las cuales pasarán entre nosotros una temporada, regresando despues á Ronda.

El Alcalde de Málaga ha remitido al de esta capital, un ejemplar del pliego de condiciones para la subsista del impuesto de consumos que allí ha de celebrarse, á fin de que sea fijado en las tabillas de este Ayuntamiento á la vista del público.

El Alcalde de Málaga ha remitido al de esta capital, un ejemplar del pliego de condiciones para la subsista del impuesto de consumos que allí ha de celebrarse, á fin de que sea fijado en las tabillas de este Ayuntamiento á la vista del público.

Traspaso de un nicho
Don Manuel Ureña ha presentado un escrito en el Ayuntamiento interesando el traspaso á su hermano José, del nicho núm. 3 correspondiente á la bóveda 10 de la zona primera del Cementerio de San José.

Racion de pan
El teniente coronel de cerabíeros ha oficiado á la Alcaldía para que facilite una ración de pan diario al cabo de cornetas de aquel cuerpo Francisco Martín Méndez.

EL CLIMA DE ALMERIA
Hé aquí las observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer:
Temperatura máxima al sol. 24°
Id. sombra. 16°
Mínima. 11°
Humedad absoluta. 9°
Id. relativa. 73°
Presión barométrica. 767.8
Dirección del viento. S.O.
Estado del mar, lina. Id. del cielo, despejado
Termómetro, secó á las nueve de la mañana. 16°
Id. húmedo. 13°
Termómetro de irradiación. 9°
Fuerza del viento. 10

AYUNTAMIENTO
Orden del día de la sesión que mañana celebrará la Corporación Municipal:
Oficio de la Hermandad de la Virgen del Mar relativo á las solemnidades religiosas del día primero de Enero en honor de la Patrona.
Recibo de Rafael Guirado de pesetas 142.15 por la manutención de dos caballerías durante el mes actual.
Escrito de Rafael Díaz Capel solicitando la devolución de la fianza que constituyó como Arrendatario de la casa matanza.
Idem idem de Manuel Embi Colado, la que constituyó para la tala de los árboles del Paseo que quedó sin efecto.
Cuenta de las Farmacias para el mes de Diciembre.
Adquisición de catorce faroles para el Cabo de Gata.
Moción de la alcaldía sobre la venida de S. M. el rey á esta capital.
Proyecto de bases para el arreglo de las Almadravillas.

DE SOCIEDAD
El empleado en la Intendencia de Palacio don Juan García Ferrer, llegó ayer á nuestra ciudad en el tren correo procedente de Madrid.

Traspaso de un nicho
Don Manuel Ureña ha presentado un escrito en el Ayuntamiento interesando el traspaso á su hermano José, del nicho núm. 3 correspondiente á la bóveda 10 de la zona primera del Cementerio de San José.

Racion de pan
El teniente coronel de cerabíeros ha oficiado á la Alcaldía para que facilite una ración de pan diario al cabo de cornetas de aquel cuerpo Francisco Martín Méndez.

EL CLIMA DE ALMERIA
Hé aquí las observaciones meteorológicas practicadas durante el día de ayer:
Temperatura máxima al sol. 24°
Id. sombra. 16°
Mínima. 11°
Humedad absoluta. 9°
Id. relativa. 73°
Presión barométrica. 767.8
Dirección del viento. S.O.
Estado del mar, lina. Id. del cielo, despejado
Termómetro, secó á las nueve de la mañana. 16°
Id. húmedo. 13°
Termómetro de irradiación. 9°
Fuerza del viento. 10

Certificación de las obras de las calles de San Sebastián y del Agua
Certificación de las obras del Paseo del Príncipe.
Moción de la Alcaldía sobre el nombramiento de diez empleados de la limpieza.
Idem sobre adaptación en el nuevo presupuesto de las modificaciones introducidas en el personal de las oficinas.

DESDE BUENOS AIRES
Sr. Director de EL POPULAR
Muy señor mío y de mi mayor consideración: Como le ofrecí en mi anterior fecha 28 del próximo pasado mes de Octubre dirigida á usted desde Las Palmas, adjunto tengo el honor de remitirle para su inserción en las columnas de su ilustre diario, relación de firmas de los pasajeros que hacemos el viaje en la vapor «Sofia Hohenberg» de la Compañía Austro Americana, con rumbo á Buenos Aires.
Nos reiteramos en las manifestaciones que le hice y créanos de veras que estamos sumamente agradecidos al dignísimo señor comandante y demás oficialidad por su distinción con todos, sin exclusión de clases.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

INGERTOS
Se venden armados á 1'25 uno. Rebaja para pedidos de impotancia.
Informará D. Antonio Ros Forte, en Instinción.

VIAJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

El magnífico trasatlántico, de reciente construcción y doble hélices, de la Compañía Austro Americana,
ARGENTINA
saldrá de este puerto de Almería el día 27 de Diciembre de 1910, para **BUENOS AIRES** con escala en Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipo. Para más informes, su consignatario
M. BERJON.
Boulevard del Principe, núm. 59.—Almería.

Vapores correos franceses

la Société Generale de Transports Maritimes à Vapour.
Servicio fijo, rápido y directo, el 12 de cada mes por el puerto de Almería, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil y Buenos Aires (América del Sur) con los mejores y modernos trasatlánticos, de gran tonelaje, dos hélices y te, légralo sin hijos, «FORMOSA» y «PAMPA».
ITALIE
Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1911 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y tercera clase, haciendo breve escala en Dakar (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques, están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Para los de tercera clase, comida á la española. Aviso importante.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifiestos de pasaje se cierran el día 10, antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto. Para más informes, sus consignatarios:
Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C., Bulevar del Principe, 73 y 75.—ALMERIA.

Navigazione Generale Italiana

El magnífico y rápido trasatlántico de 9.200 toneladas, doble hélice y telegrafía sin hilos
LAZIO
saldrá del puerto de Almería el día 31 de Diciembre de 1910 para **Montevideo y Buenos Aires** con escala en Dakar para proveerse de carbón, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.
NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. Comida á la española. Se despacha por
M. BERJON.—Boulevard del Principe, 59.—Almería.